Signaalien matematiikkaa, syksy 2001
Harjoitus 4

Harjoitukset salissa M352.

1. Diracin 0 méaaritelladn seuraavasti. Olkoon f jatkuva ja asetetaan

[e.9]

/_ Tt = tim [ f@)gn(t)dt

n—oo
—00

missd funktiojono g, toteuttaa seuraavat ehdot:

(a( gn(t) > 0 kaikilla ¢ ja n
(b( 5 gn(t)dt =1 kaikilla n
(c( limp—oo gn(t) = 0 kaikilla ¢ # 0

Tarkista, ettd g,(t) = 7= exp(—n?t?) toteuttaa vaaditut ehdot.

2. Mika on funktion f(t) = 2 cos(37t)+6sin(57t) Fourier-muunnos? Mika
on funktion g(w) = 26(4w — 3) 4+ 70(5w + 2) kddnteismuunnos?

3. Tiedetddn etta

ft) =

.2
sm2(72rt) flw) = {1 lwl, |w| <1

et 0, lw|] > 1
Tutki spektrin laskostumista niytteenotossa seuraavasti. Valitse satun-
naisluvut r ja 7o siten, ettd |r;] < 10. Ota f:std niytteitd vélilta
[—1000 + r1,1000 + r5]. Laske DFT:n avulla approksimaatio fille eri
niytteenottovileilld b. Piirrd kuvia. Kuinka pieni b:n pitda olla, jotta
saisit f :n tarkasti? Miksi on hyodyllistd kiyttad satunnaislukuja?

4. Tiedetddn etta

2

el By A
f(t> =e f((.d) 1 +47T2w2

Tutki laskostumista kuten edellisessa tehtavassi. Nyt ei ole mahdollista
saada muunnosta f tarkasti. Ota néytteitd vililti [—aq, as], néyttenot-
tovili b. Halutaan, ettd virhe DFT:n avulla lasketussa muunnoksessa
on < 1074, kun |w| < 80. Miten valitset parametrit ay, as ja b?



